
 

 

 

 

 

 

平成２７年第１２回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２７年１１月１９日（木）１３：３０～１６：００ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  武本委員長・田口委員長職務代行・山本委員・栗原委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長兼生涯学習課主幹・学校教育課長・生涯学習課長・ 

体育振興課長・人権教育推進室長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

委員長 ：それでは、平成２７年第１２回目の相生市教育委員会定例会を始めさせて

いただきます。変わった天気が続いておりますので、健康には十分注意し

て頑張っていただきたいと思います。本日の、議事録署名委員は山本委員

さんにお願いします。 

 

山本委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出

席しております。以上でございます。 

 

委員長 ：はい、ありがとうございます。それでは次に経過報告を教育長よりお願い

いたします。 

 

教育長 ：それでは、１０月２６日の第１１回教育委員会定例会以降の、主な経過に

つきましてご報告させていただきます。資料の方をお開き願います。 

     文化会館関係に関しましては、議事の（２）その他にて、まとめてご報告

させていただきますので省略をさせていただきます。 

       （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

10/ 27 コスモストーク（手をつなぐ育成会） 

総務文教常任委員会行政視察（10/27～10/29） 

10/ 29 コスモストーク（旭６丁目、旭４丁目の未加入地域） 

10/ 30 母親委員会 

10/ 31 子どもスケッチ大会 

11/ 2 コスモストーク（那波野の未加入地域） 

11/ 4 ３歳児給食開始 

11/ 8 きらきら多様性プログラム（もみじ祭） 

11/ 9 コスモストーク（ＰＴＡ連絡協議会） 

       小学校修学旅行（全小６年） 

       社会教育委員会議 

11/ 10 中央小水泳指導実施 ～11/24 

11/ 12 ケータイ・スマホ教室（双葉小） 

11/ 13 業務改善推進委員会 

11/ 14 子どもスケッチ大会作品展示（市民会館特別会議室）～11/23 

       歴史民俗資料館特別展「東寺と矢野荘のかかわり」～12/6 

       神戸マラソンＥＸＰＯ 



 

 

11/ 15 市民武道大会 

11/ 18 道徳教育実践研究事業研究発表会、西播磨地区中学校 

地区別道徳研究発表会（那波中） 

 

委員長 ：ありがとうございました。何か質問などありますでしょうか。 

 

委 員 ：温水プールが１０月から始まったと思いますが、利用者数等の状況はどう

でしょうか。 

 

体育振興課長：急遽前倒しで補修をいたしまして、安全対策に関しては完了というこ

とで１１月から再開をさせていただいております。ただ、前回の定例会で

申し上げました様に、天井はオープンになっておりまして、美観対策に関

しては資材の調達等の関係もありまして、安全対策とは切り分けて考慮さ

せていただかなくてはならなくなりました。年度内にもう一度、美観対策

だけ追加で考慮させていただく形になるかと思います。利用者の声も様々

でございまして、気にしてない方もいらっしゃれば、もう少し綺麗に仕上

げた方がいいのではないかといった声もあるようではございます。 

 

委 員 ：利用者は減っていないのでしょうか。 

 

体育振興課長：利用者の方は、１１月から再開しておりますので、まだ報告をうけて

おりません。 

 

委 員 ：わかりました。 

 

委員長 ：去年と比べたら減っているでしょうね。休んでいる間が長かったので。 

 

体育振興課長：時期的なものもあるかとは思うのですが。一番利用者の多い時期に閉

めておりましたので、少ないとは思います。 

 

委員長 ：また、宣伝してください。 

 

委 員 ：わかりました、ありがとうございました。 

 

委員長 ：ケータイ・スマホ教室の講師はどなたがやっておられるのでしょうか。 

 

人権教育推進室長：兵庫県立大の学生なのですが、ソーシャルメディア研究会という

協議会を立ち上げられまして、そこの中で学生さんがしております。ＫＤ



 

 

ＤＩが関係しておりまして、そこの認定講習を受けて合格しないと各学校

に来れないというシステムにされておりますので、ある一定のレベルにな

ってから各学校に来ていただく形になっております。 

 

委員長 ：効果は出ているのでしょうか。 

 

人権教育推進室長：簡単な丸を付ける様な、事前事後のアンケートを取っているので

すが、今までよりは、自分で書く文章を気をつけて書くといった比率が上

がった等の結果がでています。 

 

委 員 ：２７日の総務文教常任委員会の行政視察で、富士見市とかほく市それぞれ

同じテーマでいっているのでしょうか。それとも別のテーマでしょうか。 

 

生涯学習課長：埼玉県富士見市は、現在の総務文教常任委員会の方で付託事件として

なっております、文化会館に関することです。それから、かほく市の方は

定住促進ということで、こちらの方も議会の付託事件となっておりますの

で、それぞれの調査内容についての視察ということになっております。 

 

委 員 ：定住促進で優れた部分等、なにかある訳でしょうか。 

 

生涯学習課長：かほく市は全国の住みやすさランキングで、近年１桁台となっており

ます。場所は、金沢市のベッドタウンになるのですが、人口規模の方も３

５,０００人くらいなのですが、減ることなく推移しております。相生市も

子育て政策をしておりますが、そのあたりを再度調整していきたいという

ことです。行先に関しましては議会の方が選定したところでございます。 

 

委員長 ：他ございませんか。特に無いようですので経過報告は以上で終わらせてい

ただきます。それでは議事に入らせていただきます。報告事項の『報告第

３８号 相生市立図書館協議会委員の委嘱について』をお願いします。 

生涯学習課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成２７年１０月３１日付で任期満了を迎えた委員を、新たに２年間

委嘱する旨の報告 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、報告第３８号について、何か質問等

がございましたらどうぞ。直近の図書館協議会というのがあったと思うの

ですが、その内容はどういったものでしたでしょうか。 

 

 



 

 

生涯学習課長：図書館協議会に関しましては年１回の開催になりますが、前年度の事

業報告、翌年度の事業計画、子ども読書活動の推進計画の策定とそれに合

せた事業の進捗状況といったものの報告を行っております。 

 

委員長 ：わかりました、ありがとうございました。他、何か質問等がございました

らどうぞ。特にないようですので、報告第３８号は了承したということに

させていただきます。次に、提出議案その２の方に議事が入っております。

議決事項の『議第３０号 相生市行政手続における特定の個人を識別する

ための番号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用に関する条例の

制定について』をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：議第３０号については原案どおり議決ということにさせていただきます。

『議第３１号 平成２７年度教育費補正予算（１２月）（案）について』を

お願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：議第３１号も原案どおり議決ということにさせていただきます。『議第３

２号 相生市立教育集会所の指定管理者の指定について』をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：議第３２号も原案どおり議決ということにさせていただきます。次、協議

事項『協議第８号 平成２８年度教育費当初予算要求の概要について』を

お願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：協議第８号も原案どおり了承したということでよろしいでしょうか。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、その他の方に移りたいと思います。『１０月分の学校事故発生

状況報告、不登校等の状況報告、いじめの現状報告』をまとめてお願いし

ます。 

 



 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう

ぞ。特にないようですので、次に進ませていただきます。『相生市文化会館

について』、お願いします。 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：（相生市文化会館について資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、相生市文化会館について、何か質問

等がございましたらどうぞ。特にないようですので、次に進ませていただ

きます。それでは、『１２月分行事予定報告』お願いします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

        １２月の定例会は １２／２１（月）１５：００～ 

         １月の定例会は  １／２５（月）１３：００～ 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：（他市町教育委員の異動について、Ｅｄｕニュース、教育

関連の冊子） 

委員長 ：はい、ありがとうございます。１２月分行事予定報告、何か質問等がござ

いましたらどうぞ。 

 

生涯学習課長：（相生市文化会館こけら落としについての資料説明） 

 

委員長 ：他にはございませんか。無いようですので、これで第１２回の相生市定例

会を閉めさせていただきます。どうも、お疲れ様でした。 

 

 

１６：００ 終了 


